
 

 

                                                     ΕΡΩΤΗΣΗ       Αθήνα, 1 Οκτωβρίου 2024 
 

Προς Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χατζηδάκη 
 

Θέμα: «Αποκατάσταση των αδικιών εις βάρος  χιλιάδων συνταξιούχων και 

επιστροφή των χρηματικών ποσών στους λογαριασμούς τους» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Μια καταφανή αδικία βιώνουν χιλιάδες Έλληνες συνταξιούχοι  βάσει του από 26/9/2024 

Δελτίου Τύπου του Ενιαίου Δικτύου Συνταξιούχων. Ειδικότερα το ΕΝ.ΔΙ.ΣΥ. καταγγέλλει 

την αδικία και καλεί τους αρμοδίους όπως δώσουν εντολή στην Α.Α.Δ.Ε. και  στις Δ.Ο.Υ. 

να εφαρμόσουν άμεσα τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ 616-617-

618/ 2021 και την πρόσφατη ψήφιση τροπολογίας στα άρθρα 74 και 84  του  Κ.Φ.Δ. 

Ν.5104/ 2024), που αναγνωρίζει πρόδηλα σφάλματα της φορολογικής διοικήσεως.  

 
Σύμφωνα με το ως άνω αναφερόμενο Δελτίο Τύπου η  Α.Α.Δ.Ε. εκκαθάρισε σε ένα έτος 

(Δεκέμβριος 2019 ) και εκπρόθεσμα κοινοποίησε ( τον Ιανουάριο του 2020) χρεώνοντας  

τους συνταξιούχους. Το ΕΝ.ΔΙ.ΣΥ. υποστηρίζει ότι  με ευθύνη της Α.Α.Δ.Ε. και εντολή της, 

στις κατά τόπους Δ.Ο.Υ., είναι δέον να πραγματοποιηθούν οι εξής ενέργειες προς τους 

συνταξιούχους στους οποίους χρέωσε χιλιάδες ευρώ, σε μερικές περιπτώσεις έως και 

του ποσού των 23.000 ευρώ, για αναδρομικά παρελθόντων ετών, ποσά προκύπτοντα 

από την καθυστερημένη έκδοση απονομής συντάξεων που έφτασε έως και τα πέντε έτη, 

χωρίς την ευθύνη των συνταξιούχων. Συγκεκριμένα, εκθέτουν με σαφήνεια τις 

απαιτούμενες ενέργειες οι οποίες παρατίθενται αναλυτικά: α) Να διαγραφούν φόροι, 

πρόστιμα και προσαυξήσεις, που παράνομα έχουν εγγραφεί στις σελίδες χιλιάδων 

συνταξιούχων στο Taxisnet. Η διαγραφή να γίνει αναδρομικά και να αφορά την 

τελευταία δεκαετία, β) σε όσους έχουν καταβάλει το σύνολο της παράνομης οφειλής, να 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7193

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/10/2024



 

 

διαγράψουν τα ποσά που καταβλήθηκαν και να επιστραφούν τα χρήματα στους 

δικαιούχους, γ) σε όσους έχουν κάνει ρύθμιση και καταβάλλουν τις αναλογούσες δόσεις, 

να σταματήσει η ρύθμιση και να επιστραφούν τα χρήματα στους δικαιούχους, δ) σε 

όσους δεν είχαν την δυνατότητα να ενταχθούν σε κάποια ρύθμιση και οφείλουν φόρους, 

πρόστιμα και προσαυξήσεις να διαγραφούν τα ποσά που οφείλονται. 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

 

1) Είστε ενήμερος για την ως άνω περιγραφόμενη περίπτωση η οποία καταδεικνύει 

πρόδηλες συστημικές αδυναμίες και εάν ναι τι προτίθεστε να κάνετε για να 

αποκατασταθεί η ζημία την οποία υπέστησαν χιλιάδες συνταξιούχοι; 

 

2) Θα προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες με σκοπό την επιστροφή των 

χρηματικών ποσών στους λογαριασμούς των δικαιούχων; 

 

 

3) Πού οφείλεται η αδυναμία του κρατικού μηχανισμού να εφαρμόσει τις 

δικαστικές αποφάσεις και για ποίον λόγο δεν ελήφθησαν οι απαραίτητες 

υπουργικές αποφάσεις ώστε να αποφευχθεί η καταφανής αδικία εις βάρος των 

συνταξιούχων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                  

                                                                                                        

 

 

                                                                                            




